

# 弥留老人想见儿子最后一面，儿子却在看守所 三小时的特殊会见传递司法温度

本报记者 许梅  
通讯员 柴禾 潘晓玲

**本报讯** “爸，我对不起你……”12月10日傍晚，衢州市第二人民医院呼吸内科病房。经司法机关特许，当衢州市看守所的在押犯罪嫌疑人赖某见到病床上奄奄一息的父亲时，他两腿一软跪在地上。47岁的他，像个孩子一样握住父亲的手紧贴在额头上，失声痛哭。

今年4月，赖某因涉嫌开设赌场罪被衢江区检察院批准逮捕，目前仍羁押在衢州市看守所等待审判。赖某的父亲，今年76岁，有高血压、心脏病以及脑出血后遗症等多种疾病。今年12月6日，老人病情加重住进医院。12月10日，医院发出病危通知书，认为赖某的父亲随时可能有呼吸、心跳骤停的风险。

赖某兄妹四人，他是唯一的儿子。弥留之际，老父亲特别想念赖某。但赖某被羁押在看守所，案件法院也尚未宣判，此时赖某想见父亲一面谈何容易！

为了完成父亲最后的心愿，也为

了不让赖某留下遗憾，赖某的姐姐收到医院病危通知书后立即开始奔走，赖某所在村的村委会、所在乡镇的镇政府和属地派出所在了解赖某父亲情况后，为其出具了证明材料。由于赖某在审查起诉期间，赖某的姐姐随即带着这些证明材料找到了衢江区检察院负责承办此案的检察官，说明了赖父的情况，同时还手写了一份《申请书》，希望检察院能同意赖某探视病危的父亲。

鉴于赖某家庭的特殊情况，该不该同意这份申请？衢江区检察院经充分评估，从教育和感化犯罪嫌疑人、彰显司法人文关怀的角度，决定同意赖某临时离开看守所回家探视。由于赖某父亲病情危重，衢江区检察院立即与相关部门协调，预测风险并制定安保计划。

10日下午5点左右，赖某在检察干警及公安民警的“陪同”下来到医院。为了不让老人看到赖某戴着的手铐增添忧虑，他们还找来一块黑色围巾，围在赖某的手上。

一到病房，一直强忍着泪水的赖某看到孱弱的父亲双眼紧闭地躺在床上时，再也忍不住，扑通一下跪在病

床前失声痛哭：“爸，我来了……”。

赖某的父亲一直在昏睡中。也许是冥冥之中听到了儿子的呼喊，老人的眼角竟奇迹般地滚下两行热泪。赖某握住父亲的手，紧紧地贴在额头上，哽咽地说不出话……

儿子回来了，赖某的家人决定带老人离开医院回老家。晚上8点，把父亲在家里安置好后，看戴着呼吸面罩、昏睡不醒的父亲，赖某万分不舍地离开了家……

回看守所的路上，赖某说，自己走到今天这一步，内心充满了内疚和负罪感。他非常感谢检察机关和公安机关，能让他见到父亲最后一面。接下来他将服从审判，认真改造，争取早一点出来。

离开赖某家大概不到10分钟的样子，检察干警就接到了赖某姐姐的电话，说赖某父亲去世了。姐姐还请检察官转告赖某，家里的事情不用他担心，都会安排好，让他安心改造。

一场特殊的亲属会面，3个小时的短暂团聚，了却了一位病危父亲最后的心愿，也让一个身在高墙内的儿子少了一分遗憾。

## 与时间赛跑的救援

作者 金陈磊

近日，永嘉县巽宅镇邵川村村民郑时松在家用电锯锯木料时，不慎将左手臂锯伤，血流不止。关键时刻，正在村里巡查的专职网格员胡小琴发现了情况，协同伤者家人、村民等，将他及时送往医院，为抢救赢得了宝贵时间。

事情要从11月22日下午1点半左右说起，当天天气阴沉，胡小琴照常在村里巡逻。突然，一声凄厉的呼救声引起了小琴的注意，“是郑时松家！”她意识到，便赶紧飞奔过去，进门一刻，胡小琴就被血流如注的手和被染红的地面上吓住了，原来是郑时松用电锯锯木料时，不慎将左手臂锯伤。反应过来后，胡小琴为避免伤口血流速度过快，赶紧拿起一旁的毛巾，绑住他的手臂。“主任，快来郑时松家，他的手被锯到了，很严重……”事态紧急，胡小琴立即通知村委会主任郑建南。随后，一行人驱车将伤者送往巽宅镇中心卫生院。

在巽宅镇中心卫生院，医生对郑时松作了简单的伤口包扎处理，并建议将他送上级医院进行治疗。“我们来送吧，小琴你先回去。”郑建南看着瘦弱的小琴说。“主任，我还是不太放心，我是女人，照顾人比你们细心。不用担心我，抓紧时间赶紧走……”胡小琴果断扶着伤者往车里走去。

很快，一行人来到了永嘉县人民医院急诊骨科，主治医生仔细检查了伤者，诊断为左手臂尺动脉血管和神经被锯断，需要手术治疗，并建议伤者最好去温州，那里的医疗设备和技术更成熟、更先进。听了这番话，伤者家人不敢耽搁，协商一致，决定去温州市附二医治疗。这是一场与时间的角逐，此时已经过了3个多小时了。

当晚7点多，伤者被推进手术室。待手术成功后，胡小琴浑身一软，顿时靠到了墙上，深深舒了一口气。此时距离出事已经整整过去了9个小时。这场与时间赛跑的救援，终究是跑赢了。



## 严查警车私用

为推动纪律作风建设常态化、长效化，落实“正作风，除陋习”系列教育整顿活动的要求，推进清廉公安建设，近日，天台县公安局督察大队对全局警车使用情况进行路面检查，严查公车私用、违规派车等情况。共检查警车21辆，未发现违规行为。

通讯员 许尚高



## 老实又能干的包工头背负多起强奸、杀人案 逃了26年，终在义乌落网

本报记者 陈佳妮  
通讯员 胡木水 黄佳秀

**本报讯** 在义乌市的大陈、苏溪、荷叶塘一带，有个小有名气的建筑包工头，叫“王永平”。在身边人的眼里，他是个老实人，从不计较吃亏。不曾想，这样一个“好人”，竟身背多起命案！近日，我省义乌警方和贵州镇宁警方联手，在大陈镇溪后村将其擒获。昨日，义乌警方公布案情。

12月6日晚，义乌警方接到镇宁警方电话，要求协查一名约50岁左右的男子“王某海”，该男子涉嫌多起强奸、故意杀人案件，真名叫张某平。

义乌警方一查，外来人员中，确有一名叫“王某海”的，在义乌已有20多年。12月7日，镇宁警方到达义乌后，义乌警方派出精干警力，到马畈村摸底。

在这个村子里，“王某海”化名“王永平”，租住在钱宅自然村。“王永平”是个包工头，在钱宅与施宅村之间的楂林水文站边山脚下，租了数百平米的地和三间小矮房，用来堆放建筑

模板，四周围起了一人多高的铁丝网，里面不仅养了狗，并且还安装了多个监控探头。

警方发现，“王永平”既不在租房里，也不在堆放材料的院子里，极有可能已有所察觉，匆忙躲进了附近的山里。为此，义乌警方展开了搜山。

12月8日上午，连夜搜山的警方并没有找到他。抓捕民警分析，连日的阴雨连绵，加之寒冷的天气，“王永平”不可能一直躲在山上，极可能找到身边亲密关系人藏匿。

按照这个思路，警方通过走访，发现“王永平”在马畈村有一个老乡叫吴某，平时关系不错。警方发现，8日下午2点，吴某驾车到大陈镇某银行自动取款机取了一笔钱。警方判断，这笔钱有可能是提供给“王永平”逃跑的资金。

此后，警方果断对吴某采取措施，吴某称，“王永平”找到他，说需要避避风头。“王永平”期间通过支付宝转给他1万元钱，让吴某到银行取现金给他。认识到事情的严重性，吴某告诉警方，“王永平”躲藏在溪后村一幢出租房内。

当日下午3点50分，抓捕人员采用“包抄式”合围，一举将“王永平”拿下。办案民警介绍，“王永平”被抓时，声称警方抓错了人，他的名字叫“王某海”。直到镇宁当地警方用贵州方言开口后，“王某海”才承认自己是张某平。

据了解，张某平是贵州普定县人，1992年起，他参与了多起恶性团伙案件。此后，为逃避法律制裁，张某平隐姓埋名冒用他人身份四处躲藏，最后以镇宁县“王某海”的身份逃到义乌打工。

今年11月的一天，真正的王某海去当地城关镇补办户口本时，发现自己的身份被冒用。镇宁警方围绕这一身份冒用案展开调查，发现冒用王某海身份的，是负案累累的张某平。

钱宅自然村的钱先生说：“他住在村里时，自称叫‘王永平’，平时跟谁都很客气，愿意吃亏，怕惹事。”张某平生育了3个孩子，每次老婆生小孩，都不去医院，是他自己接生的。

目前，潜逃26年的张某平已由镇宁警方带回当地，作进一步调查。

## 酸洗废液倒进窨井 老板雇工均被批捕

通讯员 边颂亚

**本报讯** 为图方便，竟把酸洗废液直接倒进生活污水泵站附近的窨井内。近日，作坊老板杨某和其所雇处理废液的司机宋某均因涉嫌污染环境罪，被绍兴柯桥区检察院批准逮捕。

今年8月中旬，柯桥区柯岩街道州山村村民向当地环保部门反映，边家溇附近有人涉嫌偷排清洗污水，经检测，该处水质PH值明显偏低。随即，柯桥区公安分局与区环保分局成立联合调查组。

通过对监控视频筛选分析，辖区柯岩派出所发现，8月23日凌晨1点左右，一辆无牌三轮槽罐车曾在事发地附近停留，存在重大作案嫌疑。在掌握这一情况后，警方开展深入追查。8月31日深夜，该车再次出现倾倒废水时，司机宋某被民警一举查获。

据宋某交代，2018年4月至8月，其受杨某所雇，非法处置4车次共计8吨的酸洗废液（废硝酸腐蚀液）。9月2日凌晨，民警在柯岩街道一租房内将杨某抓获。经审讯，杨某开设了一家无证个人金属辊筒酸洗作坊，生产过程中产生的废酸液收集后以200元一车的价格委托宋某非法处置。